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Piaseczno, dnia 16 maja 2023 r.

ODPOWIEDZI NA PYTANIA W POSTEPOWANIU PUBLICZNYM NR 07/2023 NA:
~ZAKUP ENERGII ELEKTRYCZNEJ WRAZ Z USLUGA BILANSOWANIA
HANDLOWEGO”.

Zamawiajgcy, dziatajgc na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 wrzesnia
2019 r. Prawo zamowien publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2022 r., poz. 1710
z pdzn. zm.), przekazuje ponizej tre$é zapytan do Specyfikacji Warunkéw Zamowienia
wraz z wyjasnieniami Zamawiajgcego.

PYTANIA | ODPOWIEDZI:

Pytanie1

Zwracamy SIQ z zapytaniem, czy Zamawiajacy przekaze niezbedne dane w wersji
elektronicznej Excel oraz dokumenty do przeprowadzenia procedury zmiany sprzedawcy
najpdzniej w dniu podpisania umowy? Dokument zawierajacy niezbedne dane stanowic
bedzie réwniez zatacznik do umowy.

Wyloniony Wykonawca bedzie potrzebowat do przeprowadzenia zmiany sprzedawcy:

a) danych dla kazdego punktu poboru:

- nazwa i adres firmy;

- opis punktu poboru;

- adres punktu poboru (miejscowos$¢, ulica, numer lokalu, kod, gmina);

- grupa taryfowa ;

- planowane roczne zuzycie energii,

- numer licznika;

- Operator Systemu Dystrybucyjnego;

- nazwa dotychczasowego Sprzedawcy;

- numer aktualnie obowigzujgcej umowy;

- data zawarcia oraz okres wypowiedzenia dotychczasowej umowy;

- numer ewidencyjny PPE;

- czy jest to pierwsza czy kolejna zmiana sprzedawcy;

- wybranego przez Zamawiajgcego sprzedawce rezerwowego;

b) dokumentow dla kazdej jednostki objetej postepowaniem:

- petnomocnictwo do zgtoszenia umowy do OSD wraz z upowaznieniem OSD do zawarcia
umowy rezerwowej ze wskazanym sprzedawca rezerwowym w sytuacjach okreslonych w
ustawie prawo energetyczne;

- dokument nadania numeru NIP;

- dokument nadania numeru REGON;

- KRS lub inny dokument na podstawie ktorego dziata dana jednostka;

- dokument potwierdzajacy umocowanie danej osoby do podpisania umowy sprzedazy
energii elektrycznej oraz petnomocnictwa.

Jednoczesnie informujemy, ze OSD moze odrzuci¢ zgtoszenia uméw sprzedazy zawierajace
btedne dane, skutkiem czego moze okaza¢ sie koniecznos¢ zakupu energii przez
Zamawiajacego od tzw. sprzedawcy rezerwowego, o ktérym mowa w art. 3 ust. 29a ustawy
Prawo energetyczne.

Odpowiedz na Pytanie 1
Tak, zgodnie z pkt. 4.8. SWZ.

Pytanie 2
Czy Zamawiajacy udzieli Wykonawcy stosownego petnomocnictwa do zgtoszenia w imieniu
Zamawiajacego zawartej umowy sprzedazy energii elektrycznej do OSD oraz wykonania
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czynnosci niezbednych do przeprowadzenia procesu zmiany sprzedawcy u OSD wedtug
wzoru stosowanego powszechnie przez Wykonawce? W przypadku braku zgody na
powyzsze prosimy o wyjasdnienie, czy Zamawiajacy ponosit bedzie odpowiedzialnos¢ za
tres¢ przedstawionego wzoru petnomocnictwa i za jego ewentualne zakwestionowanie
przez OSD?

Odpowiedz na Pytanie 2
Zamawiajgcy zawart w SWZ Wzér Petnomocnictwa, ktérego udzieli wybranemu

Wykonawcy. Pytajacy Wykonawca, nie odnidst sie do tresci wzoru Zamawiajgcego
i nie wykazat jego niezgodnosci z wymaganym przez OSD do wykonania czynnosci
w imieniu Zamawiajacego, zatem Zamawiajgcy nie ma podstaw do zastosowania
wzoru powszechnie stosowanego przez Wykonawce na tym etapie postepowania.
W sytuacji niewystarczajacego zakresu umocowania petnomocnika we Wzorze
Petnomocnictwa, jesli takie wskaze wybrany Wykonawca, Zamawiajac:yi odpowiednio
zmodyfikuje zakres petnomocnictwa do wymagan OSD.

Pytanie 3

Wykonawca zwraca sie z prosba o udzielenie nastepujacych informacji:

a) Czy Zamawiajacy posiada aktualnie umowy kompleksowe czy rozdzielone na umoweg
sprzedazy energii elektrycznej i umowe na $wiadczenie ustug dystrybucji?

b) Kto jest dotychczasowym sprzedawcyg energii elektrycznej?

¢) Jaki jest okres wypowiedzenia obowigzujacych uméw kompleksowych/ umoéw sprzedazy
energii elektrycznej?

d) Czy Zamawiajgcy samodzielnie wypowie obowigzujace umowy w terminach
pozwalajacych na skuteczne przeprowadzenie procesu zmiany sprzedawcy, czy tez
upowazni do tej czynnosci Wykonawce?

e) Czy Zamawiajgcy samodzielnie zawrze umowe o Swiadczenie ustug dystrybucji
w przypadku punktéw poboru, dla ktérych obowigzywaty dotychczas umowy kompleksowe
oraz w przypadku punktéw poboru, dla ktorych umowa dystrybucyjna zostata zawarta na
czas okreslony, w termie umozliwiajacym skuteczne przeprowadzenie procedury zmiany
sprzedawcy ?

fy Czy Zamawiajagcy ma zawarte umowy/ aneksy w ramach akcji promocyjnych
lojalnosciowych, ktére uniemozliwiajg zawarcie nowej umowy sprzedazowej w terminach
przewidzianych w SWZ? Jesli tak - jakie sa terminy wypowiedzen umow/aneksow w ramach
akcji promocyjnych/programow lojalnosciowych ?

Odpowiedz na Pytanie 3

Ad. a) patrz pkt 4.4. i 4.5. SWZ.

Ad. b) PGE Obrot S.A.

Ad. c) patrz pkt. 4.5.i4.6. SWZ.

Ad. d) Nie, te czynnosci nalezg do obowigzkdéw Wykonawcy. Umowy prosumenckie
na czas okreslony do 31.12.2023 r.

Ad. e) Nie, te czynnosci nalezg do obowigzkéw Wykonawcy.

Ad. f) Nie.

Pytanie 4

Wykonawca zwraca sie z prosbg o udzielenie informacji, czy uktady pomiarowo-rozliczeniowe w
grupach taryfowych Bxx sg lub bedg dostosowane do zasady TPA przed terminem realizacji
zamoéwienia? Jezeli nie kazdy uktad bedzie dostosowany do zasady TPA, prosimy o podanie doktadnej
daty, do kiedy Zamawiajgcy dostosuje swoje uklady pomiarowo-rozliczeniowe do zasady TPA.
Jednoczes$nie informujemy, ze w przypadku braku dostosowania przez Odbiorce uktadéw pomiarowo-



rozliczeniowych do zasady TPA po rozdzieleniu umowy kompleksowej, sprzedaz energii jest
niemozliwa.

Odpowiedz na Pytanie 4
Wszystkie obiekty Zamawiajacego sg dostosowane do zasad TPA

Pytanie 5

Wykonawca informuje, iz w Swietle przepiséw Prawa energetycznego i aktdw
wykonawczych, to OSD jest podmiotem odpowiedzialnym za pozyskiwanie i przekazywanie
do sprzedawcow danych pomiarowo-rozliczeniowych dla punktéw poboru energii (PPE).
Sposob ustalania danych przez OSD okreslony jest w umowie dystrybucyjnej, zawartej
pomiedzy Zamawiajgcym a OSD, przy czym Wykonawcy (sprzedawcy energii) nie majg
wptywu na regulacje wynikajace z umow dystrybucyjnych Zamawiajacego, zgodnie
z przepisami przyjmujac do rozliczen dane przekazane przez OSD. W zwigzku z powyzszym
zwracamy sie z prosbg o wyjasnienie, czy Zamawiajgacy uwzgledni obowigzujgce przepisy
Prawa energetycznego i aktéw wykonawczych w zakresie prowadzenia rozliczen na
podstawie danych pomiarowo-rozliczeniowych przekazywanych Wykonawcy przez OSD?

Odpowiedz na Pytanie 5

Zamawiajgcy uwzglednit, iz rozliczenia bedg dokonywane na podstawie wskazan
uktadu/uktadéw pomiarowo — rozliczeniowego/rozliczeniowych dostarczonych przez
OSD w danym okresie rozliczeniowym do obiektéw Zamawiajacego ujetych
w Zatgczniku nr 1 — Patrz Tom Il - Wzér Umowy § 6 ust. 2.

Pytanie 6

Informujemy, iz zgodnie z taryfg OSD i cennikiem Sprzedawcy, jednostkg stosowang
w rozliczeniach energii elektrycznej dla obiektéw w grupach taryfowej Cix oraz C2x jest
Kilowatogodzina [kWh] a dla grup taryfowych Bxx jednostkg jest Megawatogodzina
[MWh,]. Ze wzgledu na okreslenie przez Zamawiajgcego w przedmiotowym zapisie
jednostki rozliczeniowej kWh dla gryp taryfowych Bxx, Wykonawca zwraca sie
z zapytaniem, czy Zamawiajacy wyrazi zgode na prowadzenie rozliczedn w jednostkach
energii elektrycznej dedykowanych odpowiednio do grup taryfowych?

Odpowiedz na Pytanie 6
Tak

Pytanie 7
Zwracamy sie z zapytaniem, czy Zamawiajacy dopusci zawarcie umowy drogq
korespondencyjng lub w formie elektronicznej (za pomoca podpisu elektronicznego).

Odpowiedz na Pytanie 7
Tak.

Pytanie 8

SWZ - pkt. 4.1 pkt. B

Wykonawca zwraca sie o wykreslenie wskazanego zapisu. Wykonawca nie jest
odpowiedzialny za przygotowanie ww. dokumentacji.

Odpowiedz na Pytanie 8
Zamawiajacy nie zgadza sie na zaproponowang zmiane.

Pytanie 9

SWZ - pkt. 4.5

Czy Zamawiajacy zgodzi sie na zawarcie umowy odkupu energii wytworzonej w zrédtach
nalezacych do Zamawiajacego na wzorcu umownym zaproponowanym przez Wykonawce?



Odpowiedz na Pytanie 9
Tak.

Pytanie 10

SWZ - pkt. 4.5

Wykonawca zwraca sie z prosba o udostepnienie danych instalacji (lokalizacja zrddta,
numer PPE, taryfa, adres lokalizacji zrodta, rodzaj zrédta, moc zrédta (zainstalowana) oraz
danych dot. ilosci energii wytworzonej w poszczegélnych punktach poboru energii.

Odpowiedz na Pytanie 10
Dane zgdane przez Wykonawce znajdujg sie w Tomie |l Specyfikacji Warunkow
Zamodwienia — Opisie Przedmiotu Zamowienia — Zataczniku A. Dotozona kolumna N

moc zrodfa.

Pytanie 11

SWZ - pkt. 4.5

Wykonawca zwraca sie z prosba o informacje, po jakiej cenie miatby odbywac sie odkup
wytworzonej energii elektrycznej.

Odpowiedz na Pytanie 11

Zamawiajgcy wskazuje, iz przedmiotem zamdwienia nie jest zakup przez Wykonawce
energii wytworzonej w OZE przez Zamawiajgcego. Jesli Wykonawca planuje zakup
energii z OZE wytworzone] przez Zamawiajgcego — warunki i cena powinna byc¢
okreslone w umowie zaproponowanej przez Wykonawce — patrz odpowiedz na pyt. 9.

Pytanie 12

SWZ - pkt. 4.5

Wykonawca zwraca sie z prosba o wylaczenie z postepowania o udzielenie zamdwienia
publicznego, badz wydzielenie do odrebnej czesci zamdwienia, punktéw poboru energii,
w stosunku do ktorych Zamawiajacy posiada status prosumenta energii odnawialnej,
o ktérym mowa w art. 2 pkt 27a ustawy z dnia 20 lutego 2015 r. o odnawialnych Zrédtach
energii (Dz. U. z 2021 r. poz. 610 z pézn. zm.) — dalej OZE.

Objecie przedmiotem zamodwienia na sprzedaz energii elektrycznej, punktéw poboru
energii z mikroinstalacja, powoduje koniecznos¢ swiadczenia przez Wykonawce
dodatkowej ustugi, w stosunku do ww. rodzaju punktéw poboru energii, polegajacej na
rozliczaniu energii elektrycznej wprowadzonej przez Zamawiajacego (prosumenta energii
odnawialnej) do sieci OSD, wytworzonej w mikroinstalacji wraz z zapewnieniem ustugi
odbioru na warunkach wskazanych w ustawie OZE. W zwiazku z powyzszym, niemozliwe
jest dokonanie przez Wykonawce prawidtowej kalkulacji ceny w Ofercie, ktéra uwzgledni
zaréwno wynagrodzenie Wykonawcy za sprzedaz energii do punktéw poboru energii
Zamawiajacego, jak i odkup od Zamawiajacego energii wytworzonej w mikroinstalacji, co
uniemozliwia ztozenie przez Wykonawce Oferty na warunkach wskazanych w tresci SWZ.

Odpowiedz na Pytanie 12
Na 01.01.2024 r. Zamawiajgcy nie bedzie posiadat uméw prosumenckich, poniewaz
dla 16 szt. obiektow wykazanych w pkt. 4.5 SWZ wygasajg z dniem 31.12.2023 r.

Pytanie 13

SWZ - pkt. 7.1 w zw. z §9 ust. 1 Wzoru umowy

Informujemy, ze zgodnie z zapisami Instrukcji Ruchu i Eksploatacji Sieci Dystrybucyjnej
(IRIESD) poszczegolnych OSD, zatwierdzonych przez Prezesa URE, do rozpoczecia
sprzedazy energii elektrycznej konieczne jest zgtoszenie umowy do OSD, przeprowadzenie
procesu zmiany sprzedawcy oraz przyjecie umowy do realizacji przez OSD. W zwigzku
z powyzszym Wykonawca zwraca sie z prosbg o zmodyfikowanie zapisu do tresci: ,Umowa
wchodzi w zycie w zakresie kazdego punktu poboru z dniem ..., lecz nie wczesniej, niz po



zawarciu uméw dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze zmiany
sprzedawcy i przyjeciu umowy do realizacji przez OSD".

Odpowiedz na Pytanie 13

Zamawiajgcy wyraza zgode na zaproponowang zmiane i dokonuje stosownej zmiany
§ 9 ust. 1 wzoru Umowy i nadaje nastepujace brzmienie

,1.Umowa niniejsza zawarta zostaje na czas okres$lony — 12 miesiecy, liczgc od dnia

01.01.2024 r., lecz rozpoczecie sprzedazy energii elektrycznej nastapi nie wczesniej
niz po zawarciu umow dystrybucyjnych, pozytywnie przeprowadzonej procedurze
zmiany sprzedawcy i przyjeciu umowy do realizacji przez OSD. Umowa obowigzuje
nie pézniej niz do dnia 31.12.2024 r., z zastrzezeniem § 9 ust. 2 Umowy”.

Pytanie 14

SWZ - pkt. 7.2 w zw. z §9 ust. 2 Wzoru umowy

1. Z uwagi na fakt, ze Wykonawca przedstawia wartos¢ umowy w oparciu o szacowang
przez Zamawiajacego ilos¢ energii, w przypadku, gdy Zamawiajacy zuzyje wigkszg niz
szacowana ilos¢ energii, powinien uisci¢ optate za faktycznie zuzytg energie. Ponadto
ustalenie doktadnego dnia, w ktdérym szacowana ilos¢ energii zostanie faktycznie
przekroczona, jest fizycznie niemozliwe (Wykonawca otrzymuje informacje o zuzyciu
energii od OSD po zakonczeniu okresu rozliczeniowego). Z uwagi na powyzsze Wykonawca
zwraca sie z prosbq o dodanie zapisu o tresci: ,W przypadku wykorzystania kwoty, o ktorej
mowa w §... Umowy, rozwigzanie Umowy nastepuje z ostatnim dniem okresu
rozliczeniowego, nastepujacym po okresie, w ktédrym oswiadczenie o wypowiedzeniu
dotarto do Wykonawcy. Zamawiajacy zobowigzany jest do uregulowania wszelkich
naleznosci za dostarczong energie do dnia rozwigzania Umowy.""

2. Czy Zamawiajacy samodzielnie kontrolowat bedzie wydatkowanie s$rodkoéow
przeznaczonych na sfinansowanie zamoéwienia, w sposdb umozliwiajacy rozliczenie z tytutu
faktycznie pobranej energii, przed wykorzystaniem ww. srodkow?

Odpowiedz na Pytanie 14
1. Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmiane.
2. Tak.

Pytanie 15

Wzor umowy - §2 ust. 6 pkt. A

Wykonawca nie ma dostepu do ukfadéow pomiarowo - rozliczeniowych, zapis dotyczy
Swiadczenia ustugi dystrybucji energii elektrycznej przez Operatora Systemu
Dystrybucyjnego a nie Sprzedawcy energii elektrycznej (Wykonawcy) i w zwigzku
z powyzszym w tym zakresie powinien zostac wykreslony.

Odpowiedz na Pytanie 15
Zamawiajgcy informuje, ze nie wyraza zgody na zmiane.

Pytanie 16 -

Wzor umowy - §6

Informujemy, ze Wykonawca w procesie fakturowania opiera sie na danych pomiarowo-
rozliczeniowych przekazywanych przez Operatora Systemu Dystrybucyjnego, jednak
w swoim bilingu Wykonawca zmuszony jest do prawidtowego wprowadzenia danych
dotyczacych okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania danych pomiarowych przez OSD.
W zwigzku z powyzszym prosimy o wskazanie okresu rozliczeniowego/cyklu przekazywania
danych pomiarowych w odniesieniu do kazdego PPE wystepujgcego w postepowaniu: czy
wynosi on odpowiednio np. 1 miesigc, 2 miesigce (parzyste/nieparzyste), czy 6 miesiecy
(ze wskazaniem miesigca odczytowego)? Informacja, ze okres rozliczeniowy jest zgodny
z OSD jest niewystarczajaca do prawidtowej parametryzacji rozliczen.



Odpowiedz na Pytanie 16
Dla wszystkich obiektow okres rozliczeniowy 1 miesigc.

Pytanie 17

Wzor umowy - §6 ust. 2

Z uwagi na fakt, ze faktury VAT sq wysytane listem zwyktym, Wykonawca nie jest w stanie
okresli¢, w jakim terminie Zamawiajacy otrzyma fakture, co moze powodowac komplikacje
przy ustalaniu prawidtowego terminu pfatnosci. Ponadto, w swietle przepiséw podatkowych
okreslenie terminu ptatnosci na ilo$¢ dni liczong od dnia otrzymania faktury nie pozwala
ustali¢ prawidlowej daty powstania obowigzku podatkowego, w konsekwencji narazajac
Wykonawce na sankcje skarbowe z tytutu nieterminowego odprowadzenia podatku VAT.
Art. 19a ust. 5 pkt. 4 ppkt. a) ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towaréw i ustug
(Dz.U. 2018 poz. 2174 ze zm.) stanowi, iz w przypadku dostaw energii elektrycznej
obowigzek podatkowy powstaje z chwilg wystawienia faktury. W zwigzku z powyzszym
zwracamy sie do Zamawiajacego z zapytaniem, czy zgadza sie na zmodyfikowanie
przedmiotowego zapisu w nastepujacy sposdb: ,Naleznosci wynikajace z faktur VAT beda
ptatne w terminie ... dni od daty wystawienia”.

Odpowiedz na Pytanie 17

Zamawiajacy nie wyraza zgody na zmodyfikowanie zapisu w proponowanym
brzmieniu.

Faktury VAT moga by¢ dostarczane drogg elektroniczna. Zamawiajgcy dokona
odpowiedniej modyfikacji § 6 ust. 2 Wzoru Umowy w nastepujgcy sposob:
Wykonawca ofrzymywac¢ bedzie wynagrodzenie z tytutu realizacji niniejszej Umowy
w wysokosci okre$lonej w § 5 ust. 1 za 1 kWh zuZytej energii elektrycznej, na
podstawie wskazan uktfadu/ukfadéw pomiarowo — rozliczeniowego/rozliczeniowych
dostarczonych przez OSD Wykonawcy w danym okresie rozliczeniowym do obiektéw
Zamawiajgcego ujetych w Zafgczniku nr 1 do niniejszej Umowy, powiekszonej
o podatek VAT i podatek akcyzowy. Naleznosci wynikajgce z faktur VAT bedg ptatne
w terminie 30 dni od daty otrzymania prawidtowo wystawionej faktury na rachunek
bankowy Wykonawcy 0 NUMerze: ..................c.ccveveeeni...

Pytanie 18

Wz6r umowy - §6 ust. 2

Wykonawca zwraca sie z wnioskiem o zgode na udostepnianie Zamawiajacemu faktur VAT
za posrednictwem kanatoéw elektronicznych na podany adres poczty elektronicznej, zgodnie
z ustawg z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towaréw i ustug (Dz.U. 2021 poz. 685
z pézn. zm.), na zasadach okreslonych w Regulaminie Wykonawcy przesytania faktur VAT
za posrednictwem kanatéw elektronicznych, przy jednoczesnej zgodzie na otrzymywanie
informacji o tych fakturach. Powyzsza zgoda zwolnitaby Wykonawce 2z obowigzku
wystawiania i dostarczania faktur VAT w formie papierowej. Dzigki temu rozwigzaniu
Zamawiajacy otrzyma dokument w momencie jego wystawienia, zniwelowane zostanie
ryzyko niedostarczenia przesytki lub znacznego opédznienia w jej dostarczeniu. Zmiana
formy dostarczania faktur ma réwniez aspekt ekologiczny, przyczyni sie do wspolnego
dbania o $rodowisko naturalne poprzez zmniejszenie zapotrzebowania na produkcje
papieru i ograniczenie transportu.

Odpowiedz na Pytanie 18
Patrz odpowiedz na Pytanie 17.

Pytanie 19
Wz6r umowy - §6 ust. 2



Numer rachunku bankowego, na ktory nalezy dokonal ptatnosci za sprzedaz energii
elektrycznej zostanie podany na fakturze VAT, Przed zawarciem umowy Wykonawca nie
ma mozliwosci podania numeru bankowego, dla Zamawiajgcego, poniewaz jest on
generowany po zatozeniu konta Zamawiajgcego w systemie bilingowym, w zwigzku z tym
zwracamy sie z prosbg o wykreslenie przedmiotowego zapisu.

Odpowiedz na Pytanie 19

Ze wzgledu na fakt, iz numer rachunku bankowego zostanie nadany Zamawiajgcemu
z chwilg wystawienia pierwszej faktury przez Wykonawce, nie ma mozliwosci podania
jego numeru do podpisania umowy, dlatego do umowy Wykonawca poda rachunek
widniejgcy w Wykazie podmiotdéw zarejestrowanych jako pfatnicy VAT.

Pytanie 20

Wzér umowy - §6 ust. 3

Wykonawca wnosi o usuniecie wskazanego zapisu. Informujemy, ze na wystawianych przez
Wykonawce fakturach VAT nie wystepujg tego typu informacje i w takim ksztatcie faktury
te spetniajg wymogi okreslone przepisami prawa, w szczegoélnosci art. 106e ustawy z dnia
11 marca 2004r. o podatku od towarow i ustug (Dz.U. 2020 poz. 106 ze zm.). Wymodg
wprowadzenia dodatkowych informacji w tekscie faktury wigze sie ze zmiang systemoéw
bilingowych i nie jest mozliwe do realizacji na potrzeby niniejszego postepowania.
Ponadto wskazujemy, ze brak zgody na powyzsze moze ograniczy¢ udziat w zamdwieniu
niektérym wykonawcom, co nosi znamiona naruszenia zasady uczciwej konkurencji oraz
réwnego traktowania wykonawcéw, o ktérej mowa w art. 16 ust. 1 ustawy Prawo zamdwien

publicznych (Dz.U. 2019 poz. 2019 ze zm.).

Odpowiedz na pytanie 20:

Zamawiajacy dokonuje zmiany § 6 ust. 3 wzoru Umowy w nastepujacy sposob:

,Dla rzetelnego wykazywania faktycznego zuZycia energii elektrycznej przez
Zamawiajgcego w danym okresie rozliczeniowym, za prawidfowo wystawiong fakture
zbiorczg uwaza sie fakture uwzgledniajgcg dane w zakresie adresu i numeru PPE,
fgcznej ilosci zuzytej energii elektrycznej dla kazdego z punktow poboru energii oraz
okreslenia okresu rozliczeniowego, za ktory zostafa wystawiona dana faktura. Jesli
Wykonawca nie jest w stanie uwzgledni¢ na fakturze danych wskazanych powyzej,
zobowigzany jest dofgczy¢ do faktury zestawienie w formie papierowej i elektronicznej,
zawierajgce ww. informacje, w szczegolnosci biezgce i poprzednie wskazania licznika.
Wersje elektroniczng zestawienia stanowigcego zafgcznik do faktury nalezy przestac
na adres mailowy: ............ OFAZ watsirasiaatn siisti it izai !

Pytanie 21

Wz6r umowy - §6 ust, 7

Wykonawca informuje, ze wskazany przez Zamawiajgcego termin na wystawienie faktury
VAT moze nie zostaé dotrzymany z uwagi na fakt, iz okres rozliczeniowy nie zawsze
pokrywa sie z miesigcem kalendarzowym, natomiast faktury VAT wystawiane sg przez
Wykonawce na podstawie danych pomiarowych otrzymanych od OSD oraz zgodnie
z okresami rozliczeniowymi stosowanymi przez OSD. Z uwagi na powyzsze zwracamy sie
z prosbg o modyfikacje przedmiotowego zapisu do tresci: ,Rozliczenia za energie
elektryczng dokonywane beda zgodnie z okresem rozliczeniowym stosowanym przez OSD,
w oparciu o fakture wystawiong przez Wykonawce w terminie 14 dni od otrzymania danych
pomiarowo-rozliczeniowych od OSD".



Odpowiedz na pytanie 21:

Zamawiajgcy uwzglednit, iz okres rozliczeniowy stosowany przez OSD nie zawsze
pokrywa sie z miesigcem kalendarzowy, dlatego, w § 6 ust. 1 Wzoru Umowy — Tom |
SWZ przewidziat, ze ,rozliczenia za pobrang energig elekiryczng odbywac si¢ beda
zgodnie z okresami rozliczeniowymi stosowanymi przez lokalnego OSD w terminie do
15 dnia od otrzymania danych z OSD”".

Pytanie 22

Wzor umowy - §6 ust. 8 i9

Wykonawca, informuje, iz w celu przetwarzania ptatnosci w sposéb masowy postuguje sie
tzw. rachunkami wirtualnymi, podawanymi na fakturach VAT. Kazdy rachunek wirtualny
jest powigzany z rachunkiem rozliczeniowym, ktéry jest zarejestrowany w Urzedzie
Skarbowym i znajduje sie na udostepnionym przez Szefa Krajowej Administracji Skarbowej
wykazie podmiotéw zarejestrowanych jako podatnicy VAT. Zgodnie ze stanowiskiem
Ministerstwa Finansow potwierdzonym w opublikowanych wyjasnieniach
(https://www.gov.pl/web/finanse/dodatkowe-informacje-ws-wykazu-podatnikow-vat) -
rachunki wirtualne wykorzystywane do obstugi ptatnosci z tytutu dostarczonych towaréw
i ustug nie sg zamieszczane w wykazie, gdyz nie sg to to rzeczywiste rachunki rozliczeniowe
zgtaszane do urzedu skarbowego lub do CEiDG (nie sa to rachunki rozliczeniowe
w rozumieniu art. 49 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29 sierpnia 1997 r. - Prawo bankowe.).
Na tzw. biatej liscie prezentowany jest wytacznie rachunek rozliczeniowy, z ktérymi dany
rachunek wirtualny jest powigzany. Powigzanie rachunku wirtualnego z rozliczeniowym
ustalane jest przez Ministerstwo Finanséw na podstawie danych udostepnianych przez
banki. Jesli takie powigzanie istnieje Ministerstwo sprawdza czy rachunek rozliczeniowy
z ktérym powigzany jest weryfikowany rachunek wirtualny zostat zgtoszony. Jesli tak -
system zwraca informacje o tresci ,Figuruje w rejestrze VAT” . Oznacza to, ze wplaty
dokonywane na tak zweryfikowany rachunek wirtualny beda traktowane jak wptaty na
rachunki rozliczeniowe znajdujace sie na biatej liscie.

W zwiazku z powyzszym, w celu umozliwienia dokonania rozliczen pomiedzy Wykonawcag
a Zamawiajacym, zwracamy sie prosbg o modyfikacje zapisu do tresci ,W przypadku, gdy
Wykonawca jest czynnym podatnikiem podatku od towaréw i ustug (podatku VAT),
Zamawiajacy zastrzega prawo do odmowy/wstrzymania wyptaty wynagrodzenia, jezeli
wskazany do zaptaty rachunek bankowy, badZz w przypadku rachunku wirtualnego -
powigzany z nim rachunek rozliczeniowy - nie znajduje sig na udostepnionym przez Szefa
Krajowej Administracji Skarbowej wykazie podmiotéw zarejestrowanych jako podatnicy
VAT".

Wzdr umowy - §7 ust. 3

Wykonawca wskazuje, ze nie ma mozliwosci przedtuzenia terminu pfatnosci faktur, dlatego
tez zwracamy sie z prosbg o wykreslenie wskazanego zapisu.

Odpowiedz na pytanie 22:

Rachunek wirtualny zostanie nadany Zamawiajgcemu z chwilg wystawienia pierwsze;j
faktury przez Wykonawce, nie ma mozliwosci podania jego numeru do podpisania
umowy, dlatego do umowy Wykonawca poda rachunek widniejgcy w Wykazie
podmiotow zarejestrowanych jako ptatnicy VAT, z ktérym pdzniej powigzany bedzie
rachunek wirtualny. Zatem norma prawna zostanie spetniona i nie ma potrzeby
modyfikacji tresci Wzoru Umowy.

Wobec zastosowania doreczania faktur droga elektroniczng (patrz odp. na Pytanie 17)
Wykonawca bedzie znat date doreczenia faktury, nie ma zatem potrzeby modyfikacji
tresci § 7 ust. 3 wzoru Umowy.

Pytanie 23
Wzdr umowy - §8 ust. 1
Informujemy, ze zgodnie z art. 6b ust. 2 i 3 ustawy Prawo energetyczne obowigzek

pisemnego powiadomienia odbiorcy o zamiarze wstrzymania dostaw oraz wyznaczenie



dodatkowego 14-dniowego terminu na zaptate naleznosci dotyczy jedynie odbiorcow
w gospodarstwach domowych. Przepisy ustawy nie naktadajg natomiast takiego obowigzku
w przypadku pozostatej grupy odbiorcéw. W zwigzku z powyzszym zwracamy sie z prosbg
o dostosowanie wskazanego zapisu do tresci zgodnej z ustawg Prawo energetyczne,
poprzez usuniecie frazy ,(...) pomimo uprzedniego bezskutecznego wezwania do zaptaty
zalegtych i biezgcych naleznosci w dodatkowym dwutygodniowym terminie[...]”. Bez
zawnioskowanej zmiany zapis jawi sie jako nieproporcjonalny w swietle zasad udzielania
zamowien bowiem obejmuje ochrong zamawiajacego nie bedacego odbiorcy
w gospodarstwie domowym, bez powodu, tak jak ochrona przewidywana prawem
wytgcznie dla odbiorcy w takim gospodarstwie domowym".

Odpowiedz na pytanie 23:

Pomimo, ze przepisy ustawy nie przewiduja takiego obowiazku, nie oznacza, ze Strony
umowy nie mogg tak postanowi¢. Zwazywszy, ze Zamawiajgcy jest podmiotem
sektorowym o znaczeniu strategicznym, dodatkowe zabezpieczenie w postaci
powiadomienia o zamiarze wstrzymania dostaw ma znaczenie. Zauwazy¢ nalezy, ze
sytuacja, w ktérej doszioby do zwitoki z zaptatg biezacych faktur moze zdarzy¢ sie
wylgcznie w sytuacji zawirowan z przeptywem faktur pomiedzy Wykonawca
a Zamawiajgcym i dodatkowe zawiadomienie bedzie sygnatem do wyjasnienia
zaistniatej sytuacji. Zamawiajgcy nie wyraza zgody na proponowang zmiane.

Pytanie 24

Wzor umowy - §10 ust. 2
Wykonawca zwraca sie z prosba o weryfikacje odwotan. Wskazany §5 ust. 7 nie wystepuje

W niniejszym wzorze umowy.

Odpowiedz na pytanie 24:

Zamawiajacy prostuje omytke pisarska i informuje, iz dokonuje zmiany §10 ust. 2
wzoru Umowy w nastepujgcy sposob:

~Wszelkie zmiany do Umowy, z zastrzezeniem postanowienn § 5 ust. 6, wymagajg
pisemnego aneksu pod rygorem niewaznosci.”

Pytanie 25

Wz6r umowy — 10 ust. 2

Z uwagi na brak informacji o mogacej wystapi¢, w trakcie realizacji umowy, ustawowej
zmianie stawki podatku VAT lub opodatkowania energii podatkiem akcyzowym,
Wykonawca zwraca sie z prosbg o zmodyfikowanie przedmiotowego zapisu do tresci: "Ceny
energii elektrycznej pozostang niezmienne w okresie obowigzywania umowy, za wyjatkiem
nowelizacji przepiséw skutkujgcych zmiang kwoty podatku VAT lub podatku akcyzowego.
Ceny energii elektrycznej zostajg powiekszone o kwote wynikajacg z obowigzkdéw
natozonych wilasciwymi przepisami, od dnia ich wejscia w Zycie, bez koniecznosci
sporzadzenia aneksu do umowy".

Odpowiedz na pytanie 25:

Zmiana stawek podatku od towardw i ustug i podatku akcyzowego nie jest zalezna od
woli stron, zatem w przypadku zaistnienia ww. okoliczno$ci, zmienione stawki muszg
by¢ zastosowane zgodnie z obowigzujgcymi przepisami od dnia ich wejscia w zycie
(obowigzujg ,automatycznie”).

Pytanie 26

Zatacznik A
Wykonawca zwraca sie z prosba o udostepnienie wskazanego zatacznika w wersji

edytowalnej (np. excel). Jednoczesnie, w celu prawidiowego skalkulowania wartosci
zamoéwienia, Wykonawca zwraca sie z prosbg o udzielenie informacji na temat szacowanej



iloéci energii w rozbiciu na poszczegolne strefy czasowe dla kazdego punktu poboru energii,
ktoéry nie jest rozliczany catodobowo.

Odpowiedz na pytanie 26: EU
Zamawiajgcy udostepnit zestawienie PPE w excell.

Pytanie 27
Prosze o wyja$nienie niescistoéci zgodnie z SWZ termin sktadania ofert 25.05.2023 godzina 12:00,

natomiast na platformie termin sktadania ofert 26.05.2023.

Odpowiedz na pytanie 27:
Zamawiajacy sprostowat omytke pisarskg na platforme zakupowej i wskazuje, iz termin
sktadania ofert w postepowaniu to 25.05.2023 r., godz. 12.00.

Pytanie 28

Zwracamy sie z prosba o udostepnienie pliku exel z zestawieniem PPE wraz z grupami taryfowymi oraz
szacunkowym zuzyciem energii.

Odpowiedz na pytanie 28:
Patrz Odpowiedz na pytanie 26.
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